



# 你的心聲

## 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

### 本港教育成果不容忽視

潘永強

在疫情影響下，連續多月的網上教學，實在令教師們疲憊不堪，他們每天備課撰寫課堂講稿、投影片，理科老師更自拍實驗示範，準備課業好像拍攝電影一般，因為多樣化的課節才可以引起同學的學習動機，例如實驗、短片、電腦遊戲、時事討論或角色扮演等都是上好引起學習動機的技巧，在每一網課靈活地運用，使網上授課教與學可以順暢地進行，得到最好的教學效果。網上教學無可避免家長也參與其中，最近網上流傳有家長批評某國際學校教師的英語發音語調平鋪直敘，或摻雜港式英語，似乎有點吹毛求疵。

筆者有機會與蘇格蘭人共事，他們的口音與地道的英國牛津音更有分別了，印巴、星馬或美國口音、語調都是各有特色的，語言是

溝通工具，只要達到傳意目的即可。一般人以為香港的教育制度只能培養出「高分低能」的學生，但事實上，本港中、小學教育成果一直不比外國的差，彈丸之地在過去幾十年出了兩位諾貝爾獎的科學家：聖約瑟書院畢業的高錕教授和培正中學畢業的崔琦教授，他們是地地道道在香港接受中學教育，再在專業領域發光發熱，世界知名的數學家丘成桐教授也是在香港接受中學和大學教育，所以香港教育界的成績，應該得到充分的肯定。再看看 PISA 考核結果，香港 15 歲同學在科學、數學和閱讀能力的表現，僅次於上海和新加坡，比歐美各國成績遠遠優勝，由是觀之，香港的基本教育，由中、小學至大學本科課程，一點也不比歐美失色。

### 直資名校設國安課程值得肯定

祝之

暑假後，疫情稍緩和，中小幼學校從多月以來的線上教學逐步恢復面授課堂，教科書內容再度引起關注。這時有直資名校主動增設國安法教育及中國文化課程，開了一個好頭。

香港回歸 23 年，國民教育一直未做好，煽暴縱暴攬炒派在背後不斷向青少年洗腦，造成過去一年多以來的反修例暴亂。暴亂至今有逾萬人被捕，當中學生佔了四成之多。眾多暴校中不乏傳統名校。警方曾不止一次在某傳統名校發現烈性炸藥和土製炸彈。教育問題千瘡百孔，撥亂反正刻不容緩。正當教育局開展的國安法教育指引還未來得及出台時，有傳統名校主動開設國安法教育和中國文化課程，實在令人興奮。該名校計劃聘請一名法律界人士參與課程設計，在新學年加入 4 節國家安全法課程；中國文化課程則講授仁義禮智信、孝道、朋友之道、中國傳統文化人生觀等內

容，每周 1 節。培養學生成為尊重法治及守法的公民，教導學生有禮貌有孝心，都是學校應盡的基本責任。很多青少年暴徒就是因為沒有家國觀念，遇有政見不同者便進行私了，甚至連親生父母也不認。這些都說明要在憲法和基本法教育的基礎上，加強國安法以及中國歷史文化教育。

上述那名校是直資中學。現時全港直資中學有 59 所，佔整體中學約一成多。與官立及資助中學不同，直資中學可以收取學費，有很高的自主權，可自訂課程及入學要求，但同時可獲得特區政府教育局按合資格學生人數提供資助。大部分直資中學會自行決定中一收生辦法，有部分仍會參加政府安排的中學學位分配辦法。上述名校的國民教育內容如何，透過教師教導後成效又如何，人們且拭目以待，但能主動開展相關課程，則是個好開始，但願更多傳統名校都能這樣做。

# 最|輕|細|全|片|幅

## SONYA7C無手震

■ A7C 備有銀及黑 2 色。

■ 只設 1 個卡槽。

現時手機影相愈來愈普遍，新款相機要殺出血路，更需要在設計與畫質下工夫。

Sony 近期發布了全新 Alpha 7C 全片幅 (Full Frame) 數碼相機 (ILCE-7C)、裝配 FE 28-60mm F4-5.6 輕便變焦鏡頭 (SEL2860)，成為全球最輕、最細小的可換鏡防手震全片幅無反數碼相機組合，不單承襲同廠 A7 III 的對焦、連拍、4K 拍片等卓越功能，更比一般全片幅無反數碼相機更輕巧及方便攜帶，無論拍照或攝錄都是上佳的選擇！

Sony A7C 以同系 APS-C 相機 A6600 作為藍本，體積僅 124 x 71.1 x 59.7mm，連電池和記憶卡重量只有 509 克，較 A6600 只重了 1%；SEL2860 鏡頭重量則只有 167 克，為全球最輕、最細小的可換鏡防手震全片幅無反數碼相機組合，然而細小機身卻擁有一片 2,420 萬像素全片幅背照式 Exmor R CMOS 感光元件、BIONZ X 影像處理器，呈現更佳的色彩及寬闊的 15 級動態範圍，配合 5 軸影像穩定技術，減低拍攝時手震的影響。

A7C 還內置 693 點焦平面相位檢測自動對焦系統，並具有 425 對比檢測自動對焦點，即使在繁忙雜亂的環境中也能鎖定焦點；更內置新研發的快門單元，以 AF/AE (自動曝光) 可進行高達 10 fps 連拍。又支援 4K、HDR (HLG) 和 S-Log / S-Gamut 等拍攝模式。

設有銀、黑兩色選擇的 A7C 現正接受預訂，淨機身定價 14,990 元；連 SEL2860 鏡頭套裝則售 17,390 元。於 10 月 4 日前訂購可獲贈 SF-M64T 記憶卡一枚 (價值 309 元)，亦可以 290 元加購一年 Sony 星級服務。顧客可於 Sony Store 專門店、官網或特約零售商訂購。

■ 按鍵布局就手。



■ 反芒拍攝靈活。



## 消費

### 柴狗君 apm 開 Café 打卡消費換潮物

觀塘 apm 與 WhatsApp 界網紅柴狗君由即日起至 10 月 4 日，聯手打造全港首個「apm x 柴狗君藝術 Café」。有 8 呎巨型 LED 滿月及彎月裝置及 5 大打卡潮點，更帶來一系列限量潮物，成為 The Point 會員，憑 1,000 積分及以電子貨幣消費滿 300 元的購物發票，即有機會於「apm x 柴狗君幸運盒子提取機」獲取柴狗君便條貼、環保購物袋或裝萌 A4 文件夾等潮物，數量有限，送完即止。

### Line Up Hotdog 新店 三重芝士熱狗半價

熱狗是嘉年華的熱門美食，最新一間熱狗店 Line Up Hotdog 落戶長沙灣 D2 Place Two 遊戲中心 PowerPlay Arena 內，提供多款熱狗、小食和飲品，包括頑皮熱狗、無腸熱狗系列等。為慶祝 Line Up Hotdog 正式營業，由即日起至 10 月 28 日、一連六個周三將會推出指定熱狗半價優惠，三重芝士熱狗率先登場，半價後只需 24 元，十分吸引。

先進對焦拍線宜 即日預購送 SD 卡